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ІНФОРМАЦІЙНА БАЗА ДЛЯ МОНІТОРИНГУ І КОНТРОЛЮ  
ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ  

ДІЯЛЬНОСТІ ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 
При формуванні інформаційної бази виходять із діючої системи показників 

оцінки ефективності й використовуваних у практиці управління методів аналізу, 
планування й стимулювання виробництва, ураховують подальший розвиток 
виробництва й методів управління. Комплексна система показників визначає 
семантичну сторону, тобто зміст інформаційної бази. Використовувані методи 
обробки інформації дозволяють виявити доцільні просторові й часові границі 
збору, зберігання й періодичності її відновлення. Більш складні методи обробки 
даних, використання економіко-математичних методів, прогнозування як одного з 
методів обґрунтування перспектив розвитку передбачають нагромадження 
великого масиву ретроспективної інформації й наявність у розпорядженні 
кожного керівника даних про роботу аналогічних об'єктів [1]. Це змінює уявлення 
про раціональні масиви й висуває нові вимоги до їх формування. 

Однією з найбільш складних проблем, що постають на шляху розвитку 
методів й процедур комплексного економічного аналізу на підприємстві є 
розробка дієвого інформаційного забезпечення.  

Розробка елементів інформаційного забезпечення аналітичної підсистеми 
підприємства здійснюється на основі системи показників (вихідних, проміжних і 
результативних), необхідних для проведення економічного аналізу. Система 
визначає зміст управлінських документів і масивів, служить базою для створення 
інтегрованої системи обробки даних [2]. 

Одним з основних і вирішальних умов комплексної й об'єктивної оцінки 
ефективності виробничих ланок є якісна й надійна інформаційна база, що являє 
собою сукупність певним чином організованих даних, що дозволяють провести 
комплексний аналіз на підприємстві, дати оцінку й обґрунтувати планове завдання 
на найближчу й стратегічну перспективу, обґрунтувати раціональні управлінські 
рішення. Інформаційна база являє собою сукупність даних про стан керованої 
ланки й тенденції його розвитку, про оточуюче його середовище й результати 
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науково-дослідних і проектно-конструкторських розробок, проведених у 
відповідних напрямках. Склад і зміст прийнятих рішень й оцінка результатів 
роботи визначають вимоги й коло даних, що включаються в інформаційний масив. 

Щоб оцінка ефективності діяльності виробничих ланок здійснювалася 
об'єктивно й комплексно, необхідно мати загальні методичні принципи 
проведення цієї роботи у всіх ланках харчового виробництва й забезпечити 
єдність процесу оцінки інформації. Із цією метою повинен бути розроблений: 

- упорядкований за класифікаційними групами і рівнем набір даних, що 
дозволяють комплексно оцінити роботу об'єктів; 

- комплекс кількісних й якісних взаємозв'язків, що поєднують інформацію в 
єдину систему; 

- комплекс програм первинної обробки даних з метою максимальної їх 
підготовки для процесу оцінки ефективності [3]. 

Додаткові вимоги до змісту й організації інформаційної бази пред'являє 
оцінка виконання великих комплексних проектів й програм, у виконанні яких бере 
участь широке коло виконавців – різногалузеві організації, науково-дослідні й 
проектно-конструкторські установи, вузи тощо.  

Широке використання програмно-цільових методів планування й управління 
повинне опиратися на систему оцінки ефективності виробництва, що найбільш 
повно відповідає вимогам програм. Із цією метою доцільно: 

- підсилити роль натуральної й умовно-натуральної інформації; 
- розвивати й удосконалювати характеристику якості продукції і якісну 

характеристику основних елементів виробництва; 
- орієнтувати всю систему інформації на кінцеві результати, кінцевий 

продукт; 
- упорядкувати, класифікувати й ранжирувати інформаційну систему з метою 

виділення взаємозамінних елементів, обґрунтування співпідпорядкованості й ролі 
окремих груп даних у програмах; 

- інтегрувати форми й методи обліку й звітності для забезпечення чіткості, 
однозначності й надійності використовуваної в стратегічному плануванні й 
управлінні системи інформації. 

Ускладнення виробництва й підвищення його динамізму передбачають 
посилення планування, контролю й розвиток оперативного регулюванням. Для 
цього необхідно вчасно одержати, обробити й чітко організувати оперативну 
інформацію, що відображає зміни об'єкта й характеризує хід виконання 
стратегічного плану. На основі якісної оперативної інформації органи управління 
одержують можливість внести корективи в оперативні завдання з метою 
поліпшення використання наявних ресурсів, локалізації й оперативного усунення 
негативних відхилень і поширення передового досвіду. Оперативна інформація за 
своєю сутністю є децентралізованою. Вона потрібна, як правило, насамперед у тій 
ланці, де виникає. У цьому зв'язку основні завдання регулювання й формування 
оперативної інформації вирішуються в рамках конкретних підприємств й 
об'єднань [4]. 
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Удосконалювання методики оперативного управління виробництвом і 
впровадження IT-технологій управління створюють передумови й умови для 
раціональної організації й функціонування оперативної інформації. З іншого боку, 
розширення складу й своєчасне одержання оперативної інформації є добротною 
базою для оцінки ефективності виробництва. 

В даний час перед управлінськими ланками на підприємствах постає 
завдання створення єдиного інтегрованого потоку інформації, у якому будуть 
акумульовані всі дані. Це завдання повністю може бути виконане 
спеціалізованими інформаційними службами, які можуть забезпечити одержання, 
реєстрацію, зберігання й первинну обробку інформації. При централізації 
інформації у великих системах й їх зв'язку з інформаційними службами ці 
підрозділи можуть бути невеликими, але ефект від їх роботи, як показує практика, 
досить високий, тому що це важлива умова вдосконалювання всієї системи 
господарського управління. 

Удосконалювання процесу формування інформаційної бази для оцінки 
ефективності виробництва для харчових підприємств передбачає: 

- класифікацію й ранжирування системи інформації, що характеризують різні 
сторони виробничої діяльності; 

- раціоналізацію організації інформаційних масивів; 
- розширення джерел і порядку одержання інформації. 
Проведення такої роботи дозволяє оперативно й об'єктивно провести оцінку 

ефективності діяльності будь-якої виробничої ланки на підприємстві. 
До джерел одержання інформації пред'являються вимоги: надійності, 

виключення перекручувань даних у процесі їх реєстрації й передачі, однозначності 
інформації, одержуваної з різних джерел, що висвітлюють те саме явище, 
адаптації методів і строків реєстрації й передачі до потреб управління. 
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